

判讀力就是未來競爭力，數位時代的教育新指南 《次世代數位公民素養》教育論壇-桃園場

- 一、依據：桃園市 113 學年度媒體素養基地學校(南崁國中)實施計畫辦理。
- 二、論壇主題：判讀力就是未來競爭力，數位時代的教育新指南-《次世代數位公民素養》教育論壇。
- 三、預計地點：桃園市立圖書館-新總館微光廳
- 四、預計時間：113 年 12 月 10 日 (二) 14:00~16:00
- 五、預計合作辦理單位：
1. 主辦單位：桃園市政府教育局
 2. 承辦單位：桃園市立南崁國中
 3. 協辦單位：桃園市立平興國中、桃園市立會稽國中、社團法人台灣放伴教育協會
- 六、參與對象：預計 100 名。
1. 桃園市內國中各校派員 1 名教師參與。以學校圖推老師、社群領導人及課程領導人為優先。
 2. 桃園市對於「數位公民素養」感興趣之國小、國中、高中職教師。
- 七、活動簡介：此次活動為全台巡迴講座桃園場，活動中將給予教師一個如何面對未來時代挑戰的解方。內容將探討學生在數位世界中面臨的網路詐騙、私密照外流、社群成癮等問題，並且透過基地學校與放伴協會經驗分享，讓參與教師了解如何以社群的力量，落實數位公民素養課程於校內，也透過課程幫助孩子建立數位禮儀、健康使用網路，應對現代科技對青少年身心健康的影響。
- 八、活動流程及內容：計 2 小時

時間	活動內容	負責單位	備註
13:30-14:00	報到入場	南崁國中團隊	
14:00-14:03	開場/介紹貴賓	桃園市政府教育局/南崁國中	
14:03-14:05	大合照	桃園市政府教育局/南崁國中	
14:05-15:50	教育論壇-判讀力就是未來的競爭力，數位時代的教學挑戰與趨勢！	桃園市政府教育局/南崁國中 論壇主持人：台灣放伴教育協會 理事長王希 與談人：台灣放伴教育協會秘書 長謝忠瑋、桃園市立南 崁國中媒體素養教育基 地社群教師	
15:50-16:00	總結	南崁國中/放伴協會	
16:00-16:30	茶會交流	南崁國中/放伴協會	

- 九、論壇內容簡介：在「108 課綱」中，如何在教學中融入素養教育是課綱中的核心重點，而數位公民素養其中包含了像是媒體素養、資訊素養等，是與學生的日常生活最為緊密相關。這次論壇將展望未來的教育趨勢，討論如何透過數位公民素養的培養，來塑造具

備批判性思維能力的未來學生，並藉此提升教育的競爭力。將為教育工作者提供關於數位時代教學挑戰的深刻見解，並探索未來教學的發展方向。

十、經費來源：由媒體素養基地學校相關經費及放伴協會經費項下支應。

十一、預期效益：

1. 推廣數位公民素養概念，融入學校課程設計，培養學生數位判讀能力。
2. 強化各校數位素養課程內涵，落實學生數位素養課程，服膺社會趨勢及學習需求。
3. 透過學校課程及活動設計，厚植學生數位公民素養，防制數位陷阱及科技犯罪。

十二、本計畫陳教育局核定後實施，修正亦同。